

# 冬奥在京张 冬游来龙江 乐享在冰城

## 哈尔滨以三大篇章六大板块打造冬奥主题冰雪盛事

本报讯(记者 刘钢)12月28日上午,黑龙江2021冬季冰雪旅游专题新闻发布会举行,哈尔滨市在会上作专题发布。今冬,哈尔滨以“共迎北京冬奥、点燃冰城冰雪”为主题,全面推出“相约最美冰城”“冰雪奥运欢歌”“畅享春雪之韵”三个篇章,打造冬奥主题冰雪盛事。

### 六大板块为主线 打造四大冰雪线路

从今年11月下旬至明年4月中旬,历时近5个月,以“冰雪旅游、冰雪文化、冰雪艺术、冰雪时尚、冰雪体育、冰雪经贸”六大板块为主线,倾力打造赏冰乐雪、滑雪度假、亲子研学、寒地温泉等四大冰雪之旅主题线路,涵盖了观赏、体验、文博、民俗、体育、会展、商贸、度假、研学、极限挑战等十类冰雪项目和冰雪产品。

结合我省“全民冰雪日”安排和我市的“全民上冰雪”“百万青少年上冰雪”活动,充分利用冰雪资源,在松花江面、内河内湖、公园、广场、空地、操场等处广泛建设免费公益冰场,配备便民设施设备,科学规划区域分布,满足全民上冰雪需求,营造全民上冰雪浓厚氛围。特别是在儿童公园、马家沟内河、体

育公园、黛秀湖等地新建的公益冰场,为市民朋友提供了滑冰、冰球、雪圈、爬犁、抽冰尜等群众喜闻乐见的冰雪娱乐项目和冰雪体验场所,方便市民就近“上冰雪”。如果说黑龙江是“冰雪之冠”,那么哈尔滨就是“冰雪之冠上的明珠”,2021冬季的哈尔滨,诚挚地向四海宾朋发出冰雪之约。

### 一次冰雪之行 体验多种风情

在哈尔滨,既能体验冰雪运动的激情酷爽、冰雕雪塑的精美技艺、特色浓郁的俄式风情,又能体验原汁原味的北方民俗。

今冬,哈尔滨一批必游必到景区景点陆续开园纳客,上演了一场场异彩纷呈的冰雕雪塑,此时的哈尔滨,正以昂扬饱满的姿态绽放出最美的颜值。今冬的第23届冰雪大世界以“冬奥之光 闪耀世界”为主题,用冰雪筑梦讲述冬奥故事,以一轴两环、七大区域的景观格局,为游客打造了集观赏、游乐及传播冬奥知识于一体的主题冰雪乐园,在流光溢彩的冰影灯海中,于12月25日盛装启幕,精雕细刻的主塔“圣火之巅”,显示了壮美梦幻的冰雪奇观。以

“冬奥之光 梦幻雪博”为主题的第34届太阳岛雪博会如期而至,景区新增了雪博大冲关、越野滑雪等冰雪互动体验项目,打造了炫酷的雪地摩托飞行之旅。第四届松花江冰雪嘉年华以“快乐冰雪,拥抱冬奥”为主题,打造了世界上最大的冰制冬奥五环,在松花江面上演炫彩夺目的灯光秀。园区推出了雪地悠游球、冰雪四驱车、欢乐雪滑梯等近30项娱乐体验项目。

被誉为中国达沃斯的亚布力滑雪旅游度假区以大众比赛带动群众热情参与冰雪运动,营造浓厚的冰雪运动氛围。沿着伏尔加庄园雄伟壮观的彼得洛夫艺术宫雪道,尽情感受冰雪带来的乐趣,体验惊险刺激的城堡雪圈,更有雪橇列车、皇家马车等多种娱乐项目供您选择。

中央大街这条拥有“万国建筑博物馆”称号的百年老街,将举办“2022中央大街冰雪欢乐秀”系列活动,2021年全国高等院校冰雕艺术设计大赛、第二届黑龙江冰雪非遗节老街欧式风尚巡游、全国首个“非遗”灯光秀等将亮相中央大街,奏响冰城冰雪旅游欢歌,带给您别样的欧陆风情体验。松花江滨洲铁路桥自1901年落成至今,作为哈尔滨的地标性景观,吸引了众多影视剧、娱乐节目在此取景,新修建的玻璃栈道,成为新晋网红

打卡地,备受市民和游客喜爱。

### 乘着地铁游冰城 便捷出行安心游

今年,来哈尔滨赏冰乐雪有了新时尚。您可以轻轻松松乘着地铁畅游冰城。哈尔滨地铁1号线、2号线、3号线,将散布于江南、江北、哈东、哈西的重点景区串联成链,实现了与其他交通出行方式的无缝衔接,地铁末车时间与太阳岛雪博会、冰雪大世界闭园时间保持一致。利用地铁开通契机,哈尔滨整合沿线旅游资源,打造乘地铁游景区线路,将重点冰雪景区途经的公交线路末车时间延长1小时(由21:30延长至22:30)。

哈尔滨积极落实新冠肺炎疫情防控工作部署和要求,科学精准做好旅游行业疫情防控工作。发挥市旅游工作联席会议制度优势,坚持多方协作、齐抓共管,切实形成旅游市场监管合力,打造良好的旅游市场秩序。我们既有固定监管,又有流动监管,保证市民和外地游客安心舒心便捷游玩。

哈尔滨旅游部门发出诚挚邀请,这个冬您来哈尔滨一定不虚此行,冬奥在京张,冬游来龙江,乐享在冰城,哈尔滨欢迎您。

## 雪博会主塑落成

### 为世界最大卡通单体雪雕,用雪量达2.7万立方米

本报讯(宋运军 记者 张鸣雷文/摄)经过50余名雪雕师8天奋力雕刻,12月28日,第34届太阳岛雪博会大型主塑《冬奥·太阳岛之旅》落成迎客。主塑中的雪雕卡通形象是太阳岛雪博会有史以来最大的卡通单体雪雕,也是世界最大的卡通单体雪雕。

本届雪博会主塑《冬奥·太阳岛之旅》长100米,高30米,用雪量达2.7万立方米,整体设计元素以2022年北京冬奥会吉祥物形象及哈尔滨地标性建筑为创作原型,采用夸张手法,打造多维度多空间多方位的观景方式。游客可以穿行游览在主塑之中,感受超大尺寸艺术空间带来的震撼。雪博会设计者和雪雕大师们用创新思维和精心的制作,表达哈尔滨人的豪爽热情及对北京冬奥会的期待。



## 哈尔滨至大湾区间开通“空中快线”

### 是我省开通的首条空中快线,每日在哈、广、深、珠四地往返28架次

海每日往返共28架次,早7时至晚7时基本可以实现每小时至少一班,充分满足广大旅客的出行需求。为更好服务快线旅客出行,哈尔滨机场还为“哈快线”旅客设置了专用值机柜台、专用安检通道、专用停机位、专用登机区及引导标识、专用行李转盘,并制订了快速乘机、到达流程,提供优质、便捷、高效服务。

南航相关工作人员介绍,该公司将对“哈快线”客票的签转、变更采取更加灵活的方式。从2022年1月1日起,购买南航哈尔滨至大湾区快线一定舱位的会员旅客,在机场柜台或南航App、95539服务热线,均可以在距原初始航班计划起飞时间4小时以上,同航段免费变更;也可在距原初始航班计划起飞时间4小时以

上进行广深两地的航点互换变更。同时,南航还提供指定舱位选赠交通、酒店、餐食多种权益券等服务。具体以南航App查询结果为准。

黑龙江机场集团相关负责人介绍,未来将与更多航空公司联合推出“哈快线”产品,让更多旅客享受到高品质、有温度的乘机体验。

## 中央生态环境保护督察在黑龙江

### 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况

2021年12月18日,我市接到中央第一生态环境保护督察组交办的第十五批群众信访举报案件42件(来电33件、来信9件),其中重点关注案件2件。本批交办的信访案件中,涉水类案件7件、大气类案件17件、土壤类案件9件、生态类案件7件、噪声类案件9件、辐射类案件1件、其他污染类案件2件(部分案件涉及两种及以上污染类型)。

24日,我市向中央第一生态环境保护督察组上报第十五批交办案件办理情况。督察组交办我

市的42件举报案件中,办结19件、阶段性办结23件、未办结0件。其中,案件情况属实13件、基本属实14件、部分属实9件、不属实6件。

我市针对第十五批交办案件调查发现的违法行为,采取了责令整改、立案处罚、立案侦查、问责等措施。其中,责令整改4家、立案处罚1家、罚款金额10000元、立案侦查0件、问责10人。

中央生态环境保护督察黑龙江群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(哈尔滨市)见第四版至第七版

## 中央第一生态环境保护督察组转办哈尔滨市第二十四批群众环境信访举报案件38件

12月27日,中央第一生态环境保护督察组向我市转办第二十四批群众信访举报案件共计38件(重点关注4件),其中:市直部门牵头负责3件,占比7.89%;区、县(市)牵头负责35件,占比92.11%。本批转办到哈尔滨的信访案

件中,涉水类案件6件、大气类案件6件、土壤类案件0件、生态类案件12件、噪声类案件10件、辐射类0件、其他污染类案件4件(部分案件涉及2种及以上污染类型)。

目前,正在按照程序办理案件,办理结果将于近期公布。

## 中央第一生态环境保护督察组督察进驻黑龙江省

进驻时间:2021年12月3日—2022年1月3日  
专门值班电话:0451—82599270  
专门邮政信箱:黑龙江省哈尔滨市A375号邮政信箱  
受理举报时间:每天8:00—20:00

## 哈市被确定为 国家DRG付费示范城市

本报讯(记者 于勇澜)哈市自2019年成为国家DRG支付改革试点以来,积极探索、创新举措,扎实推进支付方式改革,连续三年被国家医保局评估为“优秀”等次。近日,国家医保局确定哈尔滨市为DRG付费示范城市,是黑龙江省内唯一一个国家示范城市。

三年来,在国家、省医保局精心组织下,在市委市政府坚强领导下,市医保部门与各试点医疗机构上下一心,精心推动实施,持续完善DRG

相关制度流程,不断提升业务能力,试点任务取得较好成效。诊疗服务行为明显规范,医疗服务能力明显提升,医保基金使用效率明显提高。病例组合指数CMI值由0.96增长为1.29,时间消耗指数由1.085下降到1.055,平均住院天数由8.39天降低到7.53天,降幅达10.25%,次均费用由13259.88元降至12366.27元,降幅达6.74%,在实现医院高质量发展、医保高效能治理、群众获得感增强三方共赢的道路上迈出了坚实一步。

### 什么是DRG

疾病诊断相关组(Diagnosis Related Groups,DRG)实质上是一种病例组合分类方案,即根据年龄、疾病诊断、合并症、并发症、治疗方式、病症严重程度及转归和资源消耗等因素,将患者分入若干诊断组进行管理的体系。

# 聚焦民生所需 推动“我为群众办实事”落实落地

## 哈尔滨市儿童医院推进“我为群众办实事”实践活动见行见效

魏然 本报记者 石晶

“孩子有个头疼脑热的跑医院太折腾,现在在手机上一点,就能一对一给孩子看病啦,还是免费的!”如今,哈尔滨市儿童医院的专家开展互联网医疗,为冰城患儿问诊时,常常会听到患儿家长由衷的赞叹,此举切实增加了群众对医改成果的获得感。

党旗所指,心之所向。开展互联网医院线上咨询,设立全省唯一的儿童发热门诊,建立远程会诊中心,健康扶贫培训基层医师,百日优质服务活动等一系列举措,一场场生动的“我为群众办实事”实践活动展开,一件件事关群众切身利益的急难愁盼事得以落实,不断回应人民群众关切、需求,不断破解群众就医过程中的难点和痛点,以务实之举赢得了群众的口碑和信任。

### 精细化管理

#### 跑出儿医人“抗疫加速度”

哈尔滨市儿童医院积极贯彻落实中

央、省市委关于常态化疫情防控的要求,慎终如始把防控工作做细做实。12月初,进入非常时期后,儿医人更是积极行动,以严谨务实的工作作风,将各项防控措施落到实处。

哈尔滨市儿童医院历时9天疫情防控阻击战,“外防输入、内守平安”,筑起流调、消杀、防控“三道防线”,快速阻击、阻断疫情传播风险,严防严控不放过任何一个风险点,实现“零感染”,有效保护全院1800多名工作人员以及在院患儿、陪护家属的身心健康和生命安全,为疫情防控提供了经验。

民有所呼,我有所应。面对门诊按下“暂停键”,互联网医院“网上门诊”24小时开通,40个临床科室186名医师,进行线上问诊医疗服务,患者足不出户就能得到相应的诊疗指导和就医建议,累计线上问诊量达千余人次。

当群众真正有事时,儿医人办成了实事。儿童医院秉承“平战结合”的理念,全面细致的院感防控工作已经深入到医院各项常规工作

中,努力做到医疗和抗疫两不误。

### 加强学科群建设

#### 提升核心竞争力

潼潼(化名)是8个月大的婴儿,当她还和妈妈肚子里的时候,就被检查出患有先天性心脏病法洛四联症,为了解决这个“心头大患”,家属带着襁褓中的潼潼来到了哈尔滨市儿童医院心胸外科就诊。心胸外科副主任戚家峰带领团队采取右侧腋下小切口微创的方法为患儿手术治疗,该手术为东北三省首例右腋下微创法洛四联症手术,填补了东北三省小儿先天性心脏病手术的空白,标志着哈尔滨市儿童医院在小儿先

心病微创治疗的道路上前进了一大步,为患儿先天性心脏病微创治疗奠定了扎实的基础,也使省内患儿不出省就能得到最好的救治。

这场意义非凡的手术便是医院重视人才引进战略下的落地成果。医院以超常规举措培养、引进、留住、用好人才,真正把“第一资源”转化为“第一动力”。

2021年4月心胸外科与国家儿童医学中心(首都医科大学附属北京儿童医院)签署心脏中心合作项目,项目签约真正做到患者不动、医生动,实现哈尔滨市儿童医院与国家儿童医学中心医疗服务的同质化,更好满足龙江心脏病患儿对医疗服务高质量发展的多样化需求。多年来,医院坚持人才引进发展的战略,

重点培养学科领军人才,发展壮大青年科技人才队伍,加快建设创新人才队伍。

人才引领发展,让冰城患儿不出龙江便能享受高质量医疗,不断提高患者对医院的满意度和认可度。加强医院学科群建设,持续提升医院的核心竞争力和品牌影响力,让群众就医更精准,更有效。

哈尔滨市儿童医院党委书记孙新刚表示,医院党委把“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求贯穿党史学习教育全过程,不断提升教学科研实力和医疗质量,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,把党史学习教育成果转化为谱写新时代健康哈尔滨新篇章的实际行动。



学党史 悟思想 办实事 开新局

# 我为群众办实事